
Simay Gergely és János idejében jelzést adott már létezéséről egy harmadik Simay is, a
Gyula. Az Armeniában 25 éves korában jelenik meg az első cím az örmény kérdésről. 

Ír  még néhány színészekkel  foglalkozó cikket,  majd elhallgat.  De megjelenik az ör-
ménység körében,  amikor  legnagyobb  veszélyben vannak.  Az első  világháború  után
több száz örmény család áttelepül Erdélyből Budapestre, ahol nem sikerült  addig ör-
mény plébániát felállítani és a korábban odaköltözött örmények teljesen elmagyarosod-
tak. 

Simay Gyula a régi budapesti lakos, élére áll a beköltözött erdélyi örményeknek. Részt
vesz az Örmény Egyesület megalakításában, majd létrehozza az örmény lelkészséget,
amelynek haláláig világi vezetője volt. 

Szamosújvárott kihaltak a Simaiak, de élnek Budapesten, ahol máig is örmény erede-
tűeknek  vallják  magukat.  Simai  Lajos  az  egyházi  közösség  egyik  vezetője,  több-
szörösen díjazott belső építész, akinek középkori, néprajzi vagy barokk stílusú bútorai
egyaránt nagy sikert aratnak. 
Ifjabb Simai Lajos bár még csak kezdő ötvösművész, munkái már külföldön is sikert
aratnak. Simai László szociológus eddigi publikációi egy új típusú szociológus képét
vetítik  elénk.  Ilyenek  a  Simaiak,  ilyenek  a  magyarörmények:  nemcsak  magyarok,
hanem örmények is, mert századokon keresztül ápolták és még ápolni is fogják örmény
őseik emlékét. 

      + Korbuly Domonkos   
<><><><>

Látogatás Csíkszépvízen

1997. szeptember 6-8. között a Csíkszépvízen rendezett ünnepségen az Erdélyi Örmény
Gyökerek  Kulturális  Egyesület  négyfős  küldöttséggel  képviseltette  magát.   /A
küldöttség tagjai:  dr. Issekutz Sarolta,  Balogh Jenő, dr. Magyar István Lénárd és dr.
Sasvári László./
Csíkszépvíz a négy ősi erdélyi örmény kolónia és egyházközség székhelyének egyike.
Sajnos, napjainkra a majd 300 éves örmény egyházi élet a végefelé jár. Ma Összesen 6
örmény katolikus lakik a községben, de ebben minden korosztály képviselve van.  A
szép, régi templomban mostanában már általában évente kétszer van örmény liturgia.
Pedig szép a templom, a parókia és a kántorlakás együttese az óriási telken, s ezen belül
a bekerített hangulatos templomudvar öreg sírköveivel.  /Magán a parókia előtti téren
van még néhány emeletes, egykori örmény kereskedőház, az egyik földszintjén még ma
is láthatók a vasajtós boltnyilások!/ 
A hívek fogytán komolyan vetődött fel /tán többekben is/, mi lesz a templom sorsa? Az
Úr azonban gondoskodott övéiről. A parókia épületét szépen rendbehozták, és római ka-
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tolikus  árvaház  költözött  bele.  Az  árvák  gondozását  ferences  nővérek  látják  el,  a
főnöknő kivételével fiatalok. 
Ezeknek a ferences nővéreknek az anyaháza a bajorországi Mallersdorfban van. Innen
már a múlt század közepén jöttek ferences nővérek Nagyszebenbe, s mint a Szentcsalá-
dról nevezett ferences nővérek váltak ismertté. Erdélyben több helyen is működtek, a
történelmi Magyarországon csupán a rozsnyói  kórházban. Most  újra felelevenedett  a
kapcsolat Mallersdorffal. Ennek látható jele volt az a két autóbusz, mely a vendégeket
Németországból hozta, s az egyiken a felirat: Kloster Mallersdorf.
Alapítványi pénzből tették rendbe a parókia épületét, és szerelték fel az árvaházat. A
pénzből ám arra is tellett, hogy a templom padjait és szószékét átfestessék. Ezeket meg
az árvaházat szentelte meg Jakubinyi gyulafehérvári érsek úr, aki egyben az örmény ka-
tolikusok apostoli kormányzója. Segédpüspökével és papjaival együtt részt vett Sáska
Jenő szamosújvári  plébános örmény szertartású miséjén.  /A segédpüspök még aznap
délelőtt misét mondott a falu római katolikus templomában, ahová a jelenlévők az ár-
vaháztól körmenetben vonultak át!/ 
Az árvaház felavatásán dr. Issekutz Sarolta - egyesületünk elnöke - köszöntötte a meg-
valósult  árvaház újdonsült  lakóit  és  az egybegyűlteket,  kiemelve annak jelentőségét,
hogy  "az  elnéptelenedő  örmény-katolikus  közösség  méltó  módon  hasznosította  ősei
jussát". Ezt követően átadta a Kulturális Egyesület ajándékait az árvaház számára. 

A kántorház még felújításra vár, de a templom nem áll most már üresen, az árvaházi
apácák és növendékek szentélye lesz. 

Az ünnepség egésznapos volt. Délben ünnepi ebéd, majd műsoros délután az árvaház
udvarán, este ifjúsági hangverseny a római katolikus templomban, s ezen tevőlegesen
vett részt a csíksomlyói székhelyű Csibész Alapítvány.
Az ünnepségeken részt vett az Országos Örmény Önkormányzat népes küldöttsége is,
Avanesian Alex elnök úr vezetésével. Számosan voltak a Csíkszépvízről elszármazottak
meg a Csíkszeredában lakó magyarörmények is. 

dr. Sasvári László       
<><><><>

Velence örmény emlékei
Speciális örmény útikalauz

I. rész.
Mint előző  számunkban már röviden érintettük,  augusztus  25-28-ig az Erdélyi
Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület szervezésében  egy csoport látogatta meg
Velencét és a Szent Lázár szigeti Mechitarista Kolostort. Ekkor Fogolyán Atya
egy összeállítást adott át : Velence örmény vonatkozású emlékei, mintegy örmény
szemüveggel  készített  útikönyvet.  Ennek  felhasználásával  Sasvári  Tanár  Úr
elkészítette beszámolóját. 

 

8


